 HTO-EXACT

SCHAKELCURSUS NAAR POST-HTO.

Uitwerkingen Opgaven Dynamica.

Week 4.

1. Inleiding.

De uitwerking van de opgaven is als volgt opgezet:

· de analyse.

Hierin wordt de probleemstelling van de opgave geanalyseerd. Dit houdt in:

· vaststellen wat gevraagd wordt

· selecteren welke oplosmethoden (meestal in combinatie met de behandelde formules) beschikbaar zijn

· vaststellen welke gegevens beschikbaar zijn

· op basis van de mogelijke oplosmethoden en de beschikbare gegevens vaststellen welke methode gevolgd wordt

· de uitwerking.

Hierin wordt volgens de in de analyse geselecteerde oplosmethode de opdracht uitgewerkt.

· de evaluatie.

Hierin wordt nagegaan of het gevonden antwoord klopt met de uitgangspunten. I.h.a. betekent dit dat wordt gecontroleerd of de gevonden oplossing de juiste grootte en het juiste teken heeft.

Hoofdstuk 4.

Opgaven.

28. Analyse:

a. Als het meisje met een constante snelheid omhoog gaat wordt er netto een kracht nul op het meisje plus emmer uitgeoefend, d.w.z. de kracht die het touw op de emmer omhoog uitoefent compenseert precies de zwaartekracht. 

Dus:
F = mtot*g = 75*9,8 = 735 N.

b. De nettokracht wordt dan: Fnetto = 1,1*Fz – 1*Fz =  0,1* Fz = 0,1*m*g

atot = Fnetto/m = 0,1*m*g/m = 0,1*g = 0,98 m/s2
31. Analyse:




         A
    B

Voor de versnelling moet op elke wagon netto een kracht F = mwagon*a worden 

uitgeoefend. 

Dit levert voor de achterste wagon de volgende situatie:





     F




  B

Dit levert voor de voorste wagon de volgende situatie:







         F

(Factie = Freactie!)


     FA

  A
          B

FA – F = F

FA = 2*F

(Q.E.D)

33. Analyse:

We gaan uit van een volkomen gladde helling, d.w.z. er is geen wrijvingskracht. Dat is een niet realistische situatie maar m.b.v. een glad oppervlak en een oliefilm kunnen we er heel dichtbij komen.





        θ
   Fz
     θ


De kracht die de massa uitoefent loodrecht op het schuine vlak wordt gecompenseerd door het schuine vlak. Dit gebeurt doordat het vlak iets ingedrukt wordt waardoor het een drukkracht loodrecht op het oppervlak uitoefent op de massa.

De component F1 van de zwaartekracht langs het hellende oppervlak bedraagt:

F1 = - Fz*sinθ  = - m*g*sin20o = - m*9,8*sin20o = - 3,352*m

a1 = F1/m = - 3,352

s1 = vo*t + 0,5*a*t2 = 5*t – 0,5*3,352*t2  = 5*t – 1,676*t2
v1 = vo + a*t = 5 – 3,352*t

Op het hoogste punt op de helling geldt:

v1 = 0 
waaruit we t en s1 berekenen.

De massa keert terug in de beginpositie als 
s1 = 0 
waaruit we t berekenen.

Oplossing:

a. v1 = 5 – 3,352*t = 0

t = -5/(-3,352) = 1,492 s

s1 = 5*t – 1,676*t2 = 5*1,492 – 1,676*1,4922 = 3,73 m.

b. s1 = 5*t – 1,676*t2 = t*(5 – 1,676*t) = 0

t = 0  (begintoestand dus V.N)

5 – 1,676*t = 0

t = -5/(-1,676) = 2,98 sec.

35. Analyse:







a. De blokken bewegen met dezelfde versnelling.




  F


Blok A naar rechts, blok B naar beneden.

     12 kg




Het touw wordt overal evenveel uitgerekt.







Het oefent dus op A een kracht F uit naar





        F

rechts en op B   F naar boven (Factie = Freactie)







Er geldt:

   
   A




a = F/12 = (4*g – F)/4





         B

Hieruit berekenen we a..



          


          4 kg
b. Er geldt:
s = 0,5*a*t2 = 2,5





Hieruit berekenen we t.







c. Analoog aan a) vinden we







a = 0,01*g = F/m1 = (1*g – F)/1 







Of: 
F = m1*0,01*g

En:
0,01*g = (g - m1*0,01*g )




          Fz = 4*g
Of:
0,01 = 1 – 0,01*m1






Of:
1 = 100 - m1

m1= 99 kg.

Oplossing:

a. F/12 = (4*g – F)/4



of  na links en rechts vermenigvuldigen met 12:
F = 12*g – 3*F

4*F = 12*g

F = 3*g

a = F/12 = 3*g/12 = 0,25*g = 0,25*9,8 = 2,45 m/s2
b. s = 0,5*a*t2 = 2,5 = 0,5*2,45*t2 

t = √ [2,5/0,5*2,45)] = 1,43 sec.

c. m1 = 99 kg (zie analyse)
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